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ТЕРМІНОЛОГІЧНА ПІДГОТОВКА ВЧИТЕЛЯ ІНФОРМАТИКИ ТА ЗНАЧЕННЯ ІНОЗЕМНИХ МОВ ЯК ЇЇ ПЕРЕДУМОВА

Володіння іноземною мовою – це суттєвий крок до високих досягнень в сучасному світі та в професійній діяльності зокрема. Це важлива складова успішності кожного, а особливо вчителя інформатики, оскільки комунікація іноземними мовами, користування комп’ютерними програмами з різномовним інтерфейсом, необхідними для обробки великих обсягів інформації, здатність зрозуміло пояснювати нові, як правило іншомовні, поняття та абревіатури стають пріоритетними. Беручи за приклад англійську мову варто зазначити, що в галузі ІТ її значення пріоритетне, бо навіть мови програмування дуже тісно пов’язані з нею. Саме тому знання іноземних мов, особливо англійської, для вчителя інформатики – вже не унікальна та особлива навичка, а необхідність.
У дослідженнях сучасних науковців значна увага приділяється організаційній складовій, основним професійним компетентностям та іншим теоретичним аспектам професійної підготовки вчителя інформатики в контексті компетентнісно-орієнтованої освіти. Ці актуальні питання висвітлені у працях таких дослідників, як О.М. Спірін, О.І. Матяш, С.М. Овчаров, А.Ф. Верлань, О.М. Кривонос, Н.В. Морзе, Ю.С. Рамський, М.І. Жалдак, І.С. Войтович, В.Д. Руденко та ін. Так, основою професійної компетентності фахівця, за О.І. Матяш, є сформованість комплексу знань, умінь, навичок, досвіду, який забезпечує готовність і здатність до виконання певної професійної діяльності [1]. У дослідженні Ю.С. Рамського професійна компетентність вчителя інформатики визначена як вміння ефективно навчати й виховувати, це набір відповідних особистісних якостей, на основі яких «повинна забезпечуватися така праця вчителя, в якій на достатньо високому рівні здійснюється педагогічна діяльність, педагогічне спілкування, реалізується особистість вчителя, у якій досягаються хороші результати навчання і виховання школярів» [2]. Тож усі науковці звертають увагу на необхідність володіння ключовими компетентностями та змістовним комплексом умінь та навичок, що забезпечить ефективну передачу належного рівня знань учням.
Від майстерності та рівня підготовки вчителя залежить сам процес навчання, бо саме на нього лягає основне навантаження – передача знань суспільства та забезпечення процесу перетворення їх в особисте знання учня. Успішна реалізація мети освітнього процесу – опанування комплексними, систематизованими знаннями, формування компетентностей, як кінцевого результату освітнього процесу – можливе лише за наявності міцного фундаменту підготовки вчителя інформатики, до якого належать:
· ґрунтовні знання з інформатики (оскільки основна функція - навчальна, то вчителю необхідно володіти комплексними знаннями на досить високому рівні);
· необхідні особистісні якості для ефективної передачі навчального матеріалу (інтерес та свідоме ставлення до професійної діяльності, захоплення справою і любов до дітей, прагнення до саморозвитку та наукової праці);
· знання дидактичних принципів та методики навчання;
· володіння психологічними та педагогічними основами здійснення навчально-виховного процесу;
· [bookmark: _GoBack]розвинуті педагогічні уміння за різних педагогічних ситуацій;
· належний рівень мовної підготовки, що базується на розумінні предметної термінології.
Серед перелічених компонентів провідна роль належить саме термінологічній підготовці вчителя, що є показником фахової досконалості та вагомою якістю його професійної культури. Знання термінології проявляються у досить широкому спектрі, адже мовою інтерфейсу деяких графічних та інтегрованих пакетів, а також інших комп’ютерних програм є англійська. Науковець С.М. Овчаров у своїх дослідженнях, окрім необхідності умінь використовувати Web-технології в освіті та інших важливих питань якісної підготовки вчителя, виділяє високий рівень володіння англійською мовою [3]. З його думкою не можливо не погодитись, оскільки більшість конструкцій мов програмування високого рівня засновані на різноманітних словах англійської мови. Таким чином, стає очевидним, що інформатика та англійська мова тісно переплетені між собою і специфіка такого навчального предмета як інформатика передбачає володіння базовими знаннями з англійської мови та безпосередньо використання англійських термінів, які вчитель має розуміти.
Заявлену вище позицію можна аргументувати наступними прикладами: по-перше, різноманітні англійські абревіатури чи терміни (Web-services, XML, PC, WAN, LAN, NET, ОS, PDF, software, hardware та ін.); по-друге, широко використовувані у програмі шкільної інформатики текстові редактори, до яких належать Notepad++, Sublime Text (текстовий редактор, що підтримує плагіни мовою програмування Python), TEA (редактор з функціями роботи з текстом в HTML, XHTML, Wikipedia); по-третє, мови програмування, такі як Java Script, Ruby, C++, Java, PHP, Python, Pascal, Scala; а також необхідні для розуміння скорочення, серед яких edt – editor (програма – редактор), ext – extension (розширення), err – error (помилка), EXT – End of Text (кінець тексту) тощо.
Крім цього, варто звернути увагу ще й на те, що навчальні програми, а зокрема старших класів, засвідчують наявність тем і завдань, виконання яких вимагає англійської нотації: розробка презентацій, створення буклетів, блогів, листівок, відтворення анімованих персонажів, робота з програмами та мовами програмування при вивченні таких тем як комп’ютерна анімація, гіпертекстові та мультимедійні документи, графічний дизайн, Веб-технології тощо.
Отже, результати дослідження доводять необхідність термінологічної підготовки вчителя інформатики, що сприяє розв’язанню різнорідних практичних завдань та підвищенню ефективності навчального процесу. Іноземна мова (англійська) використовується як інструмент для отримання знань і виступає на уроці не метою, а засобом вивчення інформатики, що формує максимальний рівень отриманих знань, спроможних у майбутньому інтегруватися в нові системи знань. На нашу думку у підготовці сучасного вчителя-предметника, зокрема інформатики, логічно необхідним є спецкурс «Професійний практикум з англійської мови», а окремим напрямком його змісту має бути «Термінологічна підготовка вчителя інформатики».
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